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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL DOALIANÇA PREV.

Aberta a sessão para a sétima reunião do Conselho Fiscal, nomeado através da Portaria
n° 302/2023, realizada no vigésimo oitavo dia mês de julho do ano de 2023, com início
às 09:00, em formato presencial, na sede do Fundo Municipal de Previdência Social dos
Servidores da Aliança, localizado na Rua Antônio José da Costa, s/n, Centro, Aliança­
PE. A reunião foi solicitada pela Presidente do Instituto, Sra. Clécia Ribeiro Dias Bezerra
que informou, antecipadamente a pauta a ser discutida neste dia que disporá sobre os
dados financeiros de Junho e de um pequeno balanço da gestão dos recursos financeiro
referente ao primeiro semestre deste exercício de 2023. Pautará também sobre o
andamento dos trabalhos com a empresa que auxilia no Pró-Gestão e como os dados
levantados serão usados para fins da elaboração do relatório controle interno.
Compareceram os seguintes Conselheiros: a Presidente do Conselho Sônia MariaAlves
da Silva Vale e os demais membros Maria Verônica Farias de Oliveira Souza, Evaneide
da Cunha Medeiros Melo, Delazy Maria de Albuquerque e Maria Selma Ribeiro. A
Presidente do Conselho Fiscal a Sra. Sônia Maria Alves da Silva Vale, deu as boas­
vindas aos presentes, convidando a Presidente Executiva para que a mesma iniciasse
sua apresentação relativa à gestão, referente ao mês de junho/2023 que fechou no valor
de R$ 2.326.774,42 (dois milhões, trezentos e vinte e seis mil, setecentos e setenta e
quatro reais e quarenta e dois centavos) e também comentou sobre a primeira parcela
do décimo terceiro, a qual o pagamento foi adiantado, no valor de R$ 1.173.221,67 ( Um
milhão, cento e setenta e três mil, duzentos e vinte e um reais e sessenta e sete
centavos). A Presidente do RPPS ressaltou que iria apresentar um pequeno balanço da
gestão dos recursos financeiros que entraram e saíram do RPPS, já que estavam
iniciando o segundo semestre e que algumas rotinas de transparência seriam adotadas
já como mudanças provocadas pelo Pró-Gestão. Adequando-se a esses novos
procedimentos de boas práticas previdenciárias, apresentará a totalização dos valores
de receitas auferidas no semestre e das despesas realizadas e que foram informadas no
Cadprev, através de um demonstrativo chamado DIPR, já falado em outras
oportunidades. Ressaltou que as mesmas informações dessa pauta serão repassadas,
logo mais, na reunião do Conselho Deliberativo. Dando início a apresentação, foram
relatados e demonstrados os seguintes valores totais de janeiro a junho para as Receitas
auferidas: Contribuições R$10.003.186,75 (dez milhões, três mil, cento e oitenta e seis
reais e setenta e cinco centavos), Apartes R$282.313,00 (duzentos e oitenta e dois mil,
trezentos e treze reais), Parcelamentos R$1.943.271,82 (um milhão, novecentos e
quarenta e três mil, duzentos e setenta e um reais e oitenta e dois centavos), Receitas
líquidas e Outras Receitas R$ 5.895.579,55 (cinco milhões, oitocentos e noventa e cinco
mil, quinhentos e setenta e nove reais e cinquenta e cinco centavos), totalizando no
semestre o valor de R$18.124.352,12 (dezoito milhões, cento e vinte e quatro mil,
trezentos e cinquenta e dois reais e doze centavos). Quanto às Despesas realizadas no
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período, resultaram totalizadas: Folha de Pagamento R$ 13.825.572,57 (treze milhões,
oitocentos e vinte e cinco mil, quinhentos e setenta e dois reais e cinquenta e sete
centavos), Despesas Administrativas R$162.873,50 (cento e sessenta e dois mil,
oitocentos e setenta e três reais e cinquenta centavos), Outras Despesas não
especificadas R$7.509,54 (sete mil, quinhentos e nove reais e cinquenta e quatro
centavos), totalizando um valor no primeiro semestre com gastos de R$13.995.955,60
(treze milhões, novecentos e noventa e cinco reais e sessenta centavos). Em relação ao
valor extraordinário apresentado em Outras Receitas para o nosso perfil e não rotineiro,
foi resultante do crédito recebido no valor de R$5.860.273,87 (cinco milhões, oitocentos
e sessenta mil, duzentos e setenta e três reais e oitenta e sete centavos), que estava
acumulado de receita de compensação previdenciária por retenção do Ministério da
Previdência e que foi liberado neste mês de junho, o que nos ajudou no resultado positivo
geral do semestre, quando o fechamos com umsuperávit financeiro de +R$4.128.396,52
(quatro milhões, cento e vinte e oito mil, trezentos e noventa e seis reais e cinquenta e
dois centavos). Observem que o valor quase atingiu o montante de cinco milhões em
que nós seríamos obrigados a movimentar o Comitê de Investimentos por lei geral e
local. Entretanto, o reflexo desse montante aplicado, investido, irá aumentar nossos
rendimentos líquidos durante um tempo. Concluindo, a Presidente Executiva esclareceu
que o levantamento dos valores, irá compor o Relatório de Controle Interno do primeiro
semestre do RPPSem cumprimento a umdos itens do Pró-Gestão, na nossa preparação
para obter a certificação institucional no nível I. Nessa ocasião, lembrando, voltou a
reforçar a necessidade de que todos se esforcem para obter seus certificados de
conselheiros alertando, novamente, para prazo final da certificação que será, na
realidade, a quase um ano do dia de hoje, no dia 31 de julho de 2024. Voltando ao Pró­
Gestão e sua importância, ressaltou o quanto que é importante e necessário para o
RPPS a obtenção dessa certificação institucional, quando ao ser certificado o RPPS,
além de ajudar nas boas práticas de gestão diária, o fato também ajudará na pontuação
do índice de Situação Previdenciária-ISP que é apurado todos os anos em todos os
RPPS do Brasil e que em breve teremos o resultado para 2023. Fechando sua fala a
Presidente Executiva disponibilizou os dados para todos para que fosse promovido o
debate, votação e aprovação das informações apresentadas. Debateram rapidamente,
elogiando a presteza das informações, votaram pela aprovação por unanimidade. Não
havendo nada mais a tratar, a Presidente do Conselho deu por encerrada a presente
reunião às 10:15 horas, assinando-se este documento, tornando-o oficial perante todos
os órgãos de controle e fiscalização previdenciária. Eu, Evaneide da Cunha Medeiros
Melo, lavro a referida ATA, que vai por mim assinada e pelos demais membros e
convidados presentes nesta reunião.
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